
Página 1 de 3 

 

 

Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

7ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 24.03.2025 

ATA Nº 12/2025 

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no 
Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 7ª Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima 
Primeira Legislatura da Câmara Municipal de Missal, sob a presidência do vereador Elias 
Xavier de Andrade e com a secretaria do vereador Maico Luzzi. O presidente 
cumprimentou os vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam pelas 
redes sociais, declarou aberta a sessão e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde o 
vereador Maico Luzzi realizou a leitura de um texto bíblico. Na sequência, foi realizada a 
assinatura do termo de presença, contando com a participação dos vereadores Custódio 
Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, Fernando Hartmann, Jair Francisco Rauber, Jair 
Loreno Bogler, Maico Luzzi, Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin 
Kniphoff. Após a confirmação do quórum, o presidente submeteu à discussão e aprovação 
a ata da 6ª Sessão Ordinária. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o secretário realizou a leitura da Mensagem do Executivo 
nº 011/2025 – Projeto de Lei nº 011/2025. No GRANDE EXPEDIENTE, ocorreu a 
segunda discussão e segunda votação do Projeto de Lei nº 07/2025/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o exercício 
de 2025 e dá outras providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres das 
comissões, bem como o parecer jurídico, sendo todos favoráveis. O vereador Maico Luzzi 
comentou o projeto, que, em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, houve 
a segunda discussão e segunda votação do Projeto de Lei nº 08/2025/E – Dispõe 
sobre a alteração de dispositivos do Estatuto do Consórcio Intermunicipal para o 
Desenvolvimento Econômico, Social, Educacional e Cultural Sustentável da Região Oeste 
do Estado do Paraná – CIDERSOP e dá outras providências. O secretário realizou a leitura 
da justificativa, dos pareceres das comissões e do parecer jurídico, sendo todos 
favoráveis. O vereador Jair Bogler manifestou-se sobre o projeto, que, em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrada a deliberação dos projetos, o presidente passou à 
leitura das INDICAÇÕES e o secretário leu a Indicação nº 36/2025 – Elias Andrade, 
Custódio Luiz, Jair Bogler, Jair Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello — Indicam que 
a administração municipal realize a execução da pavimentação asfáltica no Loteamento 
Esperança. O vereador Elias Andrade comentou sua indicação. Na sequência, o secretário 
leu a Indicação nº 37/2025 — Maico Luzzi, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, 
Jair Rauber e Tarcisio Mascarello — Indicam que a administração municipal realize a 
execução de reperfilamento asfáltico na Rua Padre Rick, passando pela ARL, juntamente 
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com a instalação de iluminação pública. O vereador Maico Luzzi se manifestou e 
comentou a indicação. Em seguida, foi lida a Indicação nº 38/2025 — Tarcisio 
Mascarello, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, Jair Rauber e Maico Luzzi – Indicam 
que a administração municipal realize a execução de pavimentação asfáltica no distrito 
de Dom Armando no Bairro Bela Vista, Bairro Dom Pedro, e na rua Wilibaldo Matte. O 
vereador Tarcísio Mascarello justificou a indicação. Dando continuidade à sessão, o 
secretário leu a Indicação nº 39/2025 — Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, Jair 
Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello — Indicam que a administração municipal 
realize a instalação de portão eletrônico na base do SAMU. O vereador Custódio Luiz 
justificou a indicação. Em seguida, o secretário informou que a Indicação nº 40/2025 
havia sido retirada de pauta, procedendo então com a leitura da Indicação nº 41/2025 
— Tarcisio Mascarello, Custódio Luiz, Elias Andrade, Jair Bogler, Jair Rauber e Maico Luzzi 
– Indicam que a administração municipal realize a pavimentação ou TST no distrito de 
Dom Armando sentido a Esquina Rosa, e de Dom Armando sentido a Santa Cecília. O 
vereador Tarcísio Mascarello se manifestou e justificou a indicação, e o vereador Elias 
Andrade também se manifestou a respeito. Na sequência, o secretário leu a Indicação 
nº 42/2025 — Maria Ivonete, Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff — Indicam que 
a administração municipal estude a viabilidade de instalar uma agroindústria de 
panificação no barracão desativado da Linha Glória. A vereadora Maria Ivonete justificou 
sua indicação, e os vereadores Valentin Kniphoff e Jair Bogler também comentaram a 
proposta. Em seguida, o secretário fez a leitura da Indicação nº 43/2025 — Maria 
Ivonete, Fernando Hartmann e Valentin Kniphoff — Indicam que a administração 
municipal faça com urgência a substituição dos canos do poço artesiano da Linha Santa 
Paula e Médio Rio Branco. A vereadora Maria Ivonete justificou sua indicação, e os 
vereadores Valentin Kniphoff e Maico Luzzi também se manifestaram e comentaram a 
respeito. Na sequência, foi lida a Indicação nº 44/2025 — Valentin Kniphoff, Maria 
Ivonete e Fernando Hartmann— Indicam que a administração municipal faça um projeto 
de alargamento da Rua Paraná, no trecho em frente ao cemitério. Os vereadores Valentin 
Kniphoff e Fernando Hartmann justificaram a indicação. Em seguida, o secretário leu a 
Indicação nº 45/2025 — Fernando Hartmann, Valentin Kniphoff e Maria Ivonete — 
Indicam que a administração municipal encaminhe a solicitação para a criação do Auxílio 
Alimentação, a ser disponibilizado por meio de saldo em cartão eletrônico com chip e/ou 
tarja magnética, destinado a famílias em situação de vulnerabilidade social. Os 
vereadores Fernando Hartmann e Elias Andrade comentaram a indicação. Por último, leu-
se a Indicação nº 46/2025 — Jair Rauber, Elias Andrade, Tarcisio Mascarello, Custódio 
Luiz, Jair Bogler e Maico Luzzi – Indicam que a administração municipal realize a 
pavimentação poliédrica ou TST na linha Boa Esperança, sentido linha São Vicente. O 
vereador Jair Rauber se manifestou e justificou a indicação. Encerradas as matérias em 
deliberação, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, sendo baixados para as 
comissões o Projeto de Lei nº 12/2025/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
a abertura de crédito adicional suplementar para o exercício de 2025 e dá outras 
providências. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS. O vereador Elias Xavier de Andrade utilizou a tribuna para 
reconhecer e agradecer à equipe do Rancho Campeiro pela organização do 5º Rodeio 
Show de Missal, que reuniu mais de 3.000 pessoas no sábado à noite. O evento destacou-
se como um momento de lazer e integração para a comunidade, contando com provas 
tradicionais, participação feminina na prova dos tambores e atrações para crianças. 
Também foi anunciada a próxima edição para março de 2026. O vereador elogiou ainda 
a atuação das Secretarias de Obras e de Agricultura, que vêm atendendo demandas e 
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fortalecendo a administração municipal. Destacou projetos em andamento, como a 
construção de uma nova escola, um CMEI e um posto de saúde no Portão Ocoí. Por fim, 
fez um apelo à comunidade para que se unisse em oração pedindo chuvas, devido à seca 
que tem afetado os produtores rurais e exigido ações emergenciais, como o 
abastecimento por caminhões-pipa. O vereador Jair Rauber pediu um aparte e também 
comentou sobre a estiagem. Ao reassumir a presidência da sessão, o vereador Elias 
agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 
 


